

## 盐城市第一人民医院

## 为生命“守岁” 为健康“护航”

□纪哉

当市民沉浸在阖家欢乐的时刻,盐城市第一人民医院各院区、各科室的医务人员却无法与家人团聚,依旧坚守在岗位,与时间赛跑,24小时为生命亮灯。他们以医者的仁心大爱守护着每一位患者,为生命“守岁”、为健康“护航”,成了名副其实的春节“不归人”。

大家坚守在这个神圣的工作岗位上,努力做好本职工作,用实际行动践行着医务人员的初心和使命,虽然工作很辛苦,但都没有任何怨言。

该院急危重症救治团队没有按下“暂停键”,他们始终以“治病救人,造福社会”为自身使命,坚守在急危重症救治的最前沿,持续高强度、超负荷的工作,ECMO、CRRT、IABP、机械通气……争分夺秒,确保重症患者的积极救治,为盐阜人民的生命健康保驾护航。

节日期间,该院主院区输液室的护士们在接药、核对、加药、穿刺、换药……她们各尽其职,忙碌地穿梭在患者之间。“护士换个水”“护士拔下针”……她们不断去解决患者的各种需求,从不喊苦、叫累。“看到患者的症状慢慢缓解,脸上露出开心的笑容,便是我一天最开心的事。”一位护



护士各尽其职、忙碌不停。(市第一人民医院供图)

士说。

正值大年初一,1月22日下午,该院主院区门诊采血中心医务人员正在为患者采血化验。为减轻患者穿刺的痛苦,她们的动作轻柔,一气呵成,同时也得到了患者的一致好评。他们坚守岗位,放弃与亲人的团聚,为健康护航,为生命守岁。

佳节期间,该院主院区介入中心医务人员争分夺秒地为患者进行急诊介入手术。他们穿着厚重的铅衣,一站便是几小时,不能喝一口水,不能坐下休息,但他们始终斗志昂扬,牢记市一院“厚德修身,精术济世”的院训,为患者生命打开血管通道,为患者生活燃起重生希望。



(市中医院供图)

为满足市民就医需求,守护市民健康,1月22日大年初一当天,市中医院急诊科、重症监护室、门诊等科室正常接诊,坚守一线岗位,假期不休息已成为该院各科室医务人员的习惯。

阜宁县东沟中心卫生院  
不断提升公共卫生服务保障能力

为拓宽服务范围,切实解决群众看病难的问题,阜宁县东沟中心卫生院不断提升公共卫生服务保障能力,按照精简高效的原则,组成医防融合健康服务团队13个,每周进村入户为重点人群和签约服务患者测量血压、血糖,开展B超、心电图等服务,并为患者建立一人一档,随时了解这类重点人群的健康状况。

该院将公共卫生信息管理系统与诊疗系统、检验系统、影像系统之间数据和信息打通,实现诊疗、公卫互联互通、同步服务、同步录入系统,逐步取消了纸质材料。

统一药品,三医联动。该院成立

药品供应中心,统一药品目录、统一采购、统一调配,形成镇村用药品种类统一,把药品价格降下来,让群众切实感受到医改实惠,真正打通便民医疗的最后一公里。该院严格落实上级主管部门相关文件精神,把在县级医疗机构中确诊的慢性病和处于稳定期的肿瘤病人和公共卫生健康管理协同服务,让群众在镇、村医疗机构也能购买到所需医保药品,并当场结报,让他们自愿参与到慢病健康管理中,为他们提供更精细的个性化康复指导,做到病有所治,防有保障,这样既可以提升慢性病人群的用药依从性,也提升公共卫生服务项目的

整体质量。

该院通过实施医防融合以来,对所有医务人员的服务数量、服务质量、患者满意度进行考核,都收到了良好效果。2020至2022年签约服务个性包、高血压控制率、糖尿病控制率、65周岁以上老年人体检人数逐年提高,签约服务个性包分别为1372户、1489户、1858户,续约率达到97.56%;高血压控制率分别为38.25%、41.25%、42.25%;糖尿病控制率分别为36.25%、38.28%、39.63%;65周岁以上老年人体检人数分别为4395人、5068人、5562人。

辛闻



联办:盐城市卫生健康委员会  
盐阜大众报业集团  
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

老年人接种新冠疫苗,  
很重要!

接种新冠病毒疫苗,是当下预防新冠病毒感染有效的方法,能够减少重症发生的风险,对老年人来说尤为重要。

新冠病毒感染后,各个年龄段、各类人群都会出现重症,有的会出现死亡。但以下人群感染新冠病毒后住院风险、重症风险、死亡风险比较高:

●老年人。老年人呈现“年龄越大,重症、死亡风险越高”的特点。

●有基础性疾病的人群。其中,患有心血管疾病、慢阻肺、癌症、糖尿病、高血压的病人出现重症死亡风险比较高。

●免疫功能低下的人群。

新冠流行过程中,老年人、有基础性疾病的人群和免疫功能低下的人群一直是重点防护对象,除了采取非疫苗的防控措施外,接种疫苗是做好防护的最优先措施。

建议没有完成疫苗接种的重点人群尽快完成疫苗接种,符合条件的及时接种加强针。

感染过新冠病毒并已痊愈的老年人是否还应该接种疫苗?需要间隔多久接种?

从现有的研究证实,单纯的新冠病毒感染产生的免疫力弱于自然感染和疫苗接种产生的混合免疫力。

按照目前的规定,感染过新冠病毒并已痊愈的未接种新冠病毒疫苗的老年人,后续于感染间隔6个月以上接种一剂次疫苗。

既往接种疫苗时发生过严重过敏反应,如过敏性休克、喉头水肿,这类属于严重过敏反应,也是最明确的接种禁忌症,不能接种。

## 盐城健康

[微信公众平台]

CH.1.1变异株,  
中疾控最新研判!

请扫码阅读